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 ≪ 第 ７号 ≫ 

令和 2 年１０月１日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 いよいよ１０月 ～ 林間・修学旅行を成功させよう！～  
◎ いよいよ10月。６日からの5年生林間学舎。そして、27日からの６年生修学旅行が近づいてきました。コロナ禍の中で9月

までは行事がほとんどない中、子どもたちにとっては何か物足りない学校生活だったのかもしれません。感染状況は依然として安

心できる状況ではなく、マスク・手洗いを忘れず、できるだけ密を避けた形で、今後は行事を含めた教育活動を行っていきます。 

◎ 文部科学省は『学びの保障』の中で、宿泊学習を、“…移動時の配慮や活動内容の見直しなどを含め、感染防止に十分配慮

したうえで実施する”としています。今後も引き続き学校全体で感染防止を徹底し２つの宿泊行事を成功させたいと思っています。 

◎ １０月２１日には、今年度初の参観を実施します。２月２１日以来の参観で

す。頼もしく成長したお子様の学校での活動の様子を是非ともご覧ください。 

◎ ９月３０日、６年生は児童が企画したドッチボール大会を実施しました。

（左写真）男女混合チ

ームで、目を輝かせて

自発的に活動する姿

がとても素敵でした。 

◎ ５年生、林間に向けた事前学習をすすめています。（右写真） 自主的で

前向きな活動こそが、児童一人ひとりの成長に直結し、学級・学年集団の

高まりを生むのだと実感させられます。実り多い秋になりそうで楽しみです。 

 ２年生 校区たんけんに行きました。 
◎ ９月１６日、生活科の授業で校区たんけん。朝から児童たち

はルンルン気分。日頃から歩き慣れている街への校外学習では

あるものの２年生初の遠足！ 

◎ 今回は大久保１・３丁目

を巡りました。街並みを観

察することが目的の１つ。

私も学習に参加しました。

◎ 今は営業していないも

のの多くの商店があることに気づきました。私が子どもの頃は、

コンビニや大型ショッピングセンターが珍しい時代。地元のお店

でよく買い物した記憶がよみがえってきました。児童たちもいろ

いろと気づいてく

れたようで、帰校

後、ピロティに集

まり積極的に発

表していました。 

 梶中校区で小中合同 家庭学習週間  

セルフスタディウィーク … 略して 『ＳＳＷ』 

◎ 家庭学習時間を少しでも増や

して欲しい思いから、3年前から藤

田小で取り組んできた『家庭学習

週間』。昨年度から梶中学校区で

一斉に取り組もうと梶中・梶小・藤田小で期間を合わせて実施

しました。地域の掲示板にも右上の啓発ポスターを貼ってもら

い、また、梶中の生徒が“僕も私もお兄ちゃんもお姉ちゃんも妹

も弟もみんなで頑張ろう！”セルフスタディウィーク『ＳＳＷ』と記

したポスターを作成。校内に掲示しました。 

◎ この期間に、５年生は『セルスタ総選

挙』を開催しました。廊下に掲示した自主

学習ノートのコピーを見て、児童らが投票。

ノートの内容を競いました。その結果、１～３

位、４名の児童に表彰状をお渡ししました。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 大丈夫 個性はあなたの 宝物  』 
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 ５年生 非行防止・犯罪被害防止教室  
◎ ９月１７日、大 

阪府少年サポート 

センターの方に 

講師をお願いして 

開催しました。 

◎ 児童の興味・ 

関心を引き付けるペープサート（紙人形劇：右下写真）を通して、

「万引き」は、いたずらでは済まされない犯罪であることを学び、

また、被害者や家族の気持ちを考えること 

（思いやりの気持ち）の大切さや、万が一、 

友達から非行に誘われた時に、「断る勇気 

を持つ」ことの大切さなどを学習しました。 

◎ 最後に講師の方から、５年生の聴く態度 

が非常によかった！とほめていただき、とっても嬉しかったです。                         

 ３年生 ＳＮＳ講座  ネット被害 に 注意 
◎ ９月２４日、KDDIから講師を招き『スマホ・ケータイ安全教

室』を開催しました。グループラインのトラブルやゲーム依存の

問題など、わかりやすく動画を用いて説明していただきました。 

◎ 知らないうちに２０万円も課金していたケースも出てきて…。

◎ スマホへの児童の関心の高さには驚かされ、また、積極的に

手を挙げて自分の意見・感想を言う児童の姿には感心しました。 

 教育実習終了   最終日に研究授業 

◎ ９月１１日の実習最

終日。朝の全校集会で

挨拶してもらいました。

◎ 実習初日はリモート

集会だったので、実際生の全校児童を前に気分よさそうでした。 

◎ 大学から教授が来校さ

れ、２・３時間目に５年２組

と３年１組で研究授業を行

いました。指導を担当した

井関先生・桜井先生の熱心

なアドバイスの成果を発揮

してくれるとともに、児童た

ちの頑張りが強く感じられ

る授業だったと思います。 

 校長より   林間説明会への参加御礼 

◎ ９月１８日に

林間説明会を開

催したところ多く

の保護者の方に

ご参加いただき

ました。ありがとうございました。宿泊学習で貴重な体験をする

ことで子どもたちが大きく成長してくれるよう、準備しています。 

◎ １０月２日は、既にご案内しておりますが修学旅行の説明会

を実施します。６年生保護者の皆様、ご参加よろしくお願いします。 

◎ 下の写真は、北川先生制作の創立５０周年記念作品です。 

 創立５０周年実行委員会より(９月２６日開催 )  １０月９日：航空写真撮影、１１月６日：創立記念日集会、２１日：記念式典 

◎ １０月９日午前１１時頃、航空写真を撮影します。全校児童が校章の形で並び、併せて学年ごとの集合写真を撮影します。 

◎ １１月６日の創立記念日集会で桜の記念植樹を行います。代表児童には苗木に土をかぶせてもらう予定です。その後、記念タ

オルのデザイン・キャラクターを発表します。誰の作品に決まったか早く知りたいとの児童の声をよく聞きますが、しばしお待ちを…。

◎ １１月２１日の記念式典は、オープニングで体育館２階ギャラリースペースも使って児童全員で『いのちの歌』を歌う予定です。

感染防止のため体育館に入れる人数に限りがあるためリモート参加になる学年があるかもしれません。どうかお許しください。 

◎ 式典後、タイムカプセル・オープンセレモニー。１０年前に埋めたメッセージを取り出した後、児童全員のメッセージを入れます。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 だいじょうぶ  こせいは あなたの  たからもの  』 
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 ≪ 第 ８ 号 ≫ 

令和 2 年１１月２日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 ６年生 広島を満喫した修学旅行 ～ 平和公園＆蒲刈島～  
◎ １０月２７～２８日、秋晴れの広島を満喫してきました。広島駅に到着後、バスに乗り

込み原爆ドームへ。そして、原爆の子の像（右写真）で平和セレモニー。昼食後、語り部さ

んの講話、平和記念公園フィールドワーク、そして平和記念資料館見学と続きました。 

◎ 平和セレモニーでは、１０月２１日に行った『折り鶴集会』（右下写真）で披露した、全

校児童で折った鶴を広島の地に捧げ、力強い声で堂々と平和宣言を行いました。大変

たのもしく感じました。また、資料館では班でまとまって行動し熱心に見学する様子が

随所に見られ、メモを取りながら何かを感じ考えている姿を見て大変嬉しくなりました。 

◎ 広島に滞在する時間とともに、６年生の平和学習が深まっていくのを感じました。 

◎ そして、呉市・蒲刈島へ。夕日に照らされた海を眺め到着は夕刻。入舎式が終わっ

た頃は真っ暗でした。GoＴｏキャンペーンのクーポン券での買い物も楽しそうでした。 

◎ ２日目の朝、全員元気に起床。藻塩

づくり体験、資料館見学、浜遊びの後、カッター体験で海に出ました。互いに気持ち

を合わせてオールを漕がないとなかなか前に進みません。何事にも通じる貴重な

体験だと感じました。昼食は鯛めし。“一つ釜の飯”を大切な仲間と味わいました。 

◎ 貴重な体験が満載の二日間。ぜひとも残りの小学校生活に生かしてください。 

 今年度最初 の 参観＆引き渡し訓練   
◎ １０月２１日、８カ月ぶりの参観。昼休みが始まる頃から、たく

さんの保護者の方

にご来校いただけ

ました。コロナ禍で

密を極力避けてい

ただくようお願いし

ました。ご協力あり

がとうございました。お子様の成長、感じていただけたかと…。 

◎ 授業参観の後、大規模災害等の緊急事態を想定した『引き

渡し訓練』を実施しました。 

◎ 次回参観は１１月１３日。

学校公開日として午前中の

授業を自由に参観していた

だけます。また、運動会に代わる体育参観を２時間目に低学年、

３時間目に中学年、４時間目は高学年に分け実施いたします。 

◎ ご来校のうえ、ご声援いただきますよう、よろしくお願いします。 

 １・２年生 Ｇo  To天王寺動物園 !  
◎ １０月２２日、お天気が心配さ

れましたが無事実施できました。

◎ 古川橋駅まで徒歩で向かい

京阪電車と大阪メトロを乗り継ぎ

１０時過ぎに到着。２０の班に分

かれ、２年生が１年生を引き連れて園内を自由に見学しました。 

◎ ほんと、２年生がしっかり行動できました。今回は班長さん

が時計を見ながら見学。全ての班が集合時間に戻ってきました。 

◎ お弁当は多目的広場でいただきました。この時は自由にグ

ループになって楽しい時間でした。大好物のメニューが入って

いて喜んで食べていました。みかんやぶどうなど、果物も充実。 

◎ 食後は学級ごとで見学。

ホッキョクグマが、“どっぼ～

ん！”と大きな音を立て水中

へダイブ。１年生は大喜び。

私も、大いに楽しみました。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 みんなで つなごう 世界の輪  』 
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 ５年生 好天にも恵まれ 素晴らしい林間学舎でした！ 
◎ １０月６～７日の日程で無事実施することができました。コロナ禍の今年度、林間の実施は諦めざるを得ないかという時期もあ

ったので、当日の朝、元気に全員が登校しバスに乗り込んだ時は本当に嬉しかったです。盛大にお見送りを受け、まずは、『びわ湖

子どもの国』へ。快晴のびわ湖畔でのお弁当タイムは、すがすがしく気持ちのいい時間でした。 

◎ お腹を満たし、芝生広場でたっぷり遊んだ後、マキノ高原へ。美しいメタセコイア並木が迎

えてくれました。入村式の後、ニジマスつかみ。（右写真） 素早く泳ぐニジマスを上手に素手で

つかみ、串焼きにしてもらって食べました。焼きたて、熱々・ふわふわで美味しかったですね。 

◎ 宿舎では密を避けるため、入浴組と夕食組に分かれました。例年、密集・密接状態ですき

焼き鍋を囲むのですが、今年は距離をとり同じ方向を向いてハンバーグやエビフライをいただきました。暗くなった頃、キャンプファ

イア会場へ。プロジェクトメンバーの準備がばっちりで大いに盛り上がりました。“火の神”で参加した私も児童共々、開始前はとっ

ても緊張しましたが、何とかセリフが言えてホッと。きもだめしはあまり怖くなかったようでした。 

◎ 翌朝も好天。そして児童も元気に起床し検温全員ＯＫ！ 宿舎前で体操の後、散歩組と朝食

組に分かれメタセコイア並木をバックに学級

写真。（右写真） マキノ高原でのウォークラリー

前は学年写真。（左写真） 昼食のカレー、そし

て最後のレク大会まで全行程見事な集団行動。林間の目標（めあて）“自主的に

考え上手な集団行動をする” 時間を守り、仲間を大切に思う雰囲気を感じました。 

  読書感想文コンクール結果！ 
◎ 令和２年度守口市読書感想文コンクール結果が発表されま

した。特選、入選が各1

名。そして佳作４名。近く

全校集会で表彰します。 

◎ 例年なら『守口市読

書感想文発表会』が開

催され、特選児童が感

想文を発表し、入選児

童は表彰を受けるのですが、残念ながら今年度は開催されな

いことから、朝の集会の中で全校児童に対して発表をしてもら

う予定にしています。なお、特選に選ばれた岡さんの作品は大

阪府のコンクールに進出中です。受賞した皆さん、おめでとうご

ざいます。そして全児童の皆さん、読書習慣を身に着け、読書量

を増やし、文章力を磨き、次年度の受賞を目指してください。 

 校長より   次年度 ＰＴＡ役員選挙告示 

◎ 早いもので１０月２６日に次年度ＰＴＡ役員選挙が告示され

ました。何とか、早い時期に決まることを、切に願っております。 

◎ 学校の仕事にご負担が多い分、何かしら喜んでいただけ

ればと、昨年度より、入学式や卒業式・運動会の保護者席最前

列を役員席にしたり、運動会では本部席から写真撮影など…。 

◎ 役員の方々からは、“学校に出向く機会が増える分、参観以

外でも子どもの様子を見ることができる”、“普段見られない子

ども達の表情が見られる”、“先生とも親しくなって、子どもを預

ける安心感が増す”、“ＰＴＡ活動は大変と言われますが、今は

仕事量も減り先生方と協力して何かと活動しやすくなっていま

す” など、学校としては大変嬉しいお声が寄せられております。 

◎ １０月１７日にはＰＴＡ校区清掃を実施。今回は５０周年式典

に向け体育館の清掃をしました。子どもたちも多数参加してく

れて、賑やかに楽しく活動できました。ありがとうございました。 

 創立５０周年実行委員会より (１０月２２日開催 )  航空写真を撮影しました。(右写真) 

◎ １０月２０日、快晴のもと無事撮影できました｡全校児童と職員で校章の形にならび 

色画用紙を持って上空の飛行機に向けポーズ｡下敷きとクリアファイルを作成します。 

◎ いよいよ１１月６日に50回目の創立記念日を迎えます。この日に桜の植樹と記念タオル 

のデザイン発表。２１日には記念式典でタオルをはじめ記念品を贈呈します。お楽しみに…。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 たとえ一人でもいい  手を さしのべて  』 

☆ 特選 ６年 岡 柚結 さん 

☆ 入選 ５年 濱田 彩衣 さん 

☆ 佳作 ６年 橋本 詩音 さん 

４年 番匠 彩音 さん 

３年 清水 偲壱 さん 

３年 谷 友陽 さん 



藤田小学校だより  ≪ 第 ９ 号 ≫        ➀ 

 ≪ 第 ９ 号 ≫ 

令和 2 年１２月１日 

守口市立藤田小学校 

校 長  佐 藤  裕 宣 

 祝 創立５０周年 ～記念式典 ＆ タイムカプセルセレモニー～  
◎ １１月２１日、地域のご代表や歴代校長先生をはじめ元教職員の方々

を来賓に迎え、創立５０周年記念式典を無事、挙行することができました。 

◎ コロナの第三波が拡大傾向にある中でしたが、お祝いの場をひと時

でも同じ空間で全校児童と共感したい思いから、体育館の２階ギャラリー

を利用して学年ごとのオープニングの言葉と『いのちの歌』の大合唱。

「開式の言葉」後の「校歌斉唱」では、元気いっぱい気持ちよく歌い上げ

てくれました。ここで１～４年生は退場し時間短縮に努めて式を進め、終盤

「５・６年生歓びの言葉・演奏」では気持ちを揃え『川の流れのように』を披露してくれました。誇らしいまでに素晴らしかったです。 

◎ 式典後、中庭での「タイムカプセルオープンセレモニー」には、児童を代表して６年生の宇田さんと山口さんが出席し、発起人の 

松井 宏之 様をはじめ地域の方々が１０年前のカプセルを掘り起こし、新たに

記したメッセージを埋めました。１０年後の創立６０周年の時にオープンします。 

◎ この日は多くの卒業生が来校し、１０年前に自ら記したメッセージを受け

取り、同級生や恩師と談笑したり、写真を撮ったりと同窓会の雰囲気でした。 

石山に登ったり、遊具に触れたりと、校庭をなつかしむ姿が長く見られました。 

 １１月６日 創立記念日 に 植樹祭  
◎ ５０回目の創立記念日の朝、北門付近に桜の木を３本植え

ました。この日は、周年行事実行委員長の永山様と副委員長の

仲様、そしてＰＴＡ会長の山尾様にも参加していただきました。

◎ 私も初めての経験

で代表児童の橋本さん

と東さんとともに、苗木

に土をかぶせました。

◎ 在校児童が大人

になる頃には太く成長し、春には満開に咲き誇ってくれることを

楽しみにしています。ぜひとも末永く、温かく見守ってください。 

◎ また、記念タオルのデザイン募集で、優秀賞３名の表彰をお

こないました。５年生の笠井さん・濱田さん、４年生の佐々木さんの

作品が選ばれました。 

◎ タオルは、優秀賞と

グッドデザイン賞45

名の作品とともに図書

室前に掲示しています。 

 ３・４年生 大阪市立自然史博物館へ     
◎ １１月５日、笑顔いっぱいに３・４年生が登校してきました。待

ちに待った校外学習。

大日駅まで歩いて大阪

メトロを乗り継ぎ長居

公園に到着。車内のマ

ナーもよかったです。 

◎ きれいな秋の景色が続き、博物館に到着。館内に入ると、ナ

ウマンゾウの巨大復元模型（下の写真）が出迎えてくれました。 

◎ 大阪の自然

や生物の進化

が学べる館内。

見学態度も大変

よかったです。 

◎ お弁当を食

べた後は、バラを見に行くグループと公園で遊ぶグループに分

かれました。いいお天気であっという間の楽しい時間でした。 

帰路、大日駅から学校までの道のりも元気に歩いてくれました。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 人権って なぁに？  』 
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 １１月１３日 体育参観＆学校公開   
◎ 今年度は運動会が実施できなかったことから、少しでもその雰囲気を味

わっていただきたいと学校公開と併せて体育参観を実施しました。たくさん

の保護者に来校いただき、児童が大変ハッスルする姿を参観いただけました。

◎ この日は午前を学校公開とし、自由に参観していただきました。また、図工展

として各学年コーナーに作品を展示し、ピロティ等には先日の航空写真、５・６年

生は１０月の林間・修学旅行の写真を掲示しました。運動場以外も見どころ満載。 

◎ 体育参観は、まず２時間目に１・２年生。１年生の玉入れは、練習時間が限られ

る中、かわいらしく演技してくれました。２年生の大玉ころがし（右上写真）と５０ｍ走

を見て、昨年と比べて脚力がとっても伸びたなーと感心しました。３時間目は、３・４

年生。最後のダンス（右下写真）がとってもよかったです。このダンス、普段の音楽の授業で取り組んでいるものを見ていただきました。 

◎ ４時間目は５・６年生。ダンスに始まり、続く１００ｍ走（左下写真）は迫力満点。最後まで競い合って全力で走る姿は本当に魅力

的でした。もっと６年生が全力で走る姿を見たかったという感じです。５年生の団体競技

の健闘ぶりも、特筆すべき点だと思います。しっかりと６年生の後を追ってくれています。 

◎ 学年関係なく、児童達には、いい意味で互いに競い合い、伸びていって欲しいです。 

◎ 多くの保護者に体育参観だけでなく教室での授業を見ていただけて嬉しく思いま

す。１２月は個人懇談がありますので、ご意見・ご感想等お聞かせいただければ幸いです。 

 校庭キャンプ ～ 今年は日帰りで ～  
◎ １１月２１日、創立５０周年

の式典が終わった午後３時

から、藤田校区青少年育成

指導委員会主催の校庭キャ

ンプが開催されました。今年

度はコロナ禍、夜９時までの行事となりましたが、６年生児童が

多数参加しました。開村式で副村長を決め(上の写真)、宝探しゲ

ームに始まり、夕食のカレ

ー作り (今年はうどんも用意し

ていただきました)、キャンプフ

ァイア、花火と続き、最後に

恒例の校舎内肝試し。締め

は軽食にアイスとシュークリームをいただき、解散となりました。 

◎ 地域の方々には、コロナ禍、開催していただけたことに感謝

です。６年生児童達のとっても楽しそうな表情が印象的でした。 

 １１月２７日 伝統 の 藤田まつり 開催  

◎ 資料によると昭和４８（１９73）年に始まった「藤田まつり」。

今回が４８回目の開催となります。もともとは段ボールや家庭の

廃品で藤田名物「おみこし」等を作って運動場を練り歩いてい

たのが、１９９０年代半ば頃、校舎内での開催となり、学級単位

でゲームやおばけ屋敷等を出店する形式に変わってきました。 

◎ 今年は、密を避けるための工夫から、２・３年生も出店するこ

とになり、前後半に分かれ、自ら

楽しむ時間と、来てくれた人に

楽しんでもらう活動を、２～６年

生が行いました。創立５０周年と

コロナ禍を機に、新しい「藤田まつり」の形ができたのかと…。              

◎ １年生は、初めての「藤田

まつり」。６年生に連れ添っても

らって、１０か所ある お店 を巡

りたっぷりと楽しんでいました。 

 校長より  行事満載の１１月でしたが、放課後学習等、勉強もしっかりと頑張っています。

◎ 行事一色の「学校だより」になりましたが、児童は日々の学習にも熱心に取り組んでいます。

右の写真は学校ホームページでも紹介した放課後算数教室（３年生）の様子です。熱気ムンムン、

算数に苦手意識のある児童が、“やった。できた！”と真剣に向き合う姿…。成長を感じる一コマ。 

守口市人権啓発カレンダより … 『 じんけんって なぁに？  』 


